

Прибыльная репка

*Юдина Радомира
ученица 5 класса
МОУ лицей «МОК № 2»
город Джанкой*

*(Руководитель Сосновских Ирина Геннадьевна -
педагог дополнительного образования)*



Прибыльная репка

Жили-были по соседству дедка-миллионер и бабка-сельхозпроизводитель.

А у бабки были внуки Ваня и Маша, только жили в городе, мечтали о покупке электросамокатов, чтобы к бабуле в деревню почаще ездить, да не знали, где денег взять. Но видно не зря они на кружок по экономике в школе ходили и финансовую грамотность изучали. Все думали, думали и решили себе цели финансовые поставить. Сначала с суммой определились, в интернете, в магазинах стоимость электросамокатов узнали, но как достичь цели? И вдруг они про бабкину репку вспомнили, уж больно хорошая она родится, вкусная, полезная, всегда на Руси репу кушали. Вырастишь репку, продашь – глядишь, и мечта осуществится. И поехали Ваня и Маша к бабушке на выходные, уговаривать бизнесом заняться, план действий разрабатывать.

Рассказали внучата бабке о своей задумке, она послушала-послушала и согласилась, так как кроме пенсии другого дохода нет. Обмерили бабкино поле, посчитали сколько нужно семян, удобрений, расходы подсчитали, на полив, на технику, на рабочую силу. Посчитали и призадумались, где деньги на это взять.



Тут бабка вспомнила про своего соседа – деда-миллионера. Пришла она к деду и говорит: «Знаешь, дед, богато ты живешь, не хочешь ли инвестировать деньги в репку? Я тебе и бизнес-план принесла. Бог даст, бесплатные экономические блага нас порадуют - дождичек прольется, солнышко светить будет, и репка уродится. Ни у кого такой не будет. Станем мы монополистами. Выручим мы большие деньги, и вложим все в сахарное производство. А что – сахар с репки - низкокалорийный, рекламную компанию проведем, выставку-

3

продажу организуем, спрос высокий будет, покупатель валом повалит. Полезность товара очень высока. А там, глядишь, и экспортом займемся» (все сказала, как внуки велели). Подумал дед, да и позвал всех своих экономистов, менеджеров, бухгалтеров, а заодно и аудиторов, чтобы сразу все контролировали и проверяли. Специалисты по маркетингу по рынкам, да по биржам товарным быстренько пробежались. Собрались они все, проверили бизнес-план, посудили-порядили – будет прибыль! И не маленькая! Решил дед рискнуть, вложить деньги в дело.



А бабка-то, для того, чтобы репка хорошая выросла, отправила внучку раздобыть самые лучшие семена, а внука удобрения безнитратные. Начали они дело делать. Посадили репку. Стала репка расти. Дождичком помочит, солнышком припечет, и растет она всем на загляденье. А Ване с Машей уже и не ботва, а поле зеленых кудюр мерещится. И чтобы конкуренты-соседи не могли репку украсть, заключила бабка договор с Жучкой. Договорились они, что будет Жучка репку охранять и повременную оплату труда получать. Растет репка, а трава-сорняк тоже растет.



Схватились внуки с бабушкой за голову – что делать – а на пороге Кошка появилась, семейный подряд предлагает со сдельной оплатой труда. Обрадовался дед: «Меценатом, - говорит, - буду, всех твоих котят субсидирую на учебу, в Москву».

Все бы было, как задумали, да по соседству мышка жила, уж очень проворная. Разузнала она о деле, которое без ее участия делается и решила репку самую большую отыскать и норку свою в ней стильную сделать. И жить там. Как задумала, так и сделала.

И вот настало время репку из земли вытаскивать. Пришел дед тянуть, пришла бабушка тянуть, пришли Ваня и Маша тянуть, пришла Жучка тянуть, пришла Кошка тянуть – потянули все ботву в разные стороны, только листья оборвали. Рабочая сила большая, а производительность труда маленькая. Ни качества работы, ни эффективности. Попробовали они тянуть ее друг за другом: дедка за репку, бабушка за дедку, внука за бабушку, Жучка за внука, Кошка за Жучку. А мышка-то в это время тоже расширяла свои владения, вес репки стал уменьшаться, и вся компания с легкостью вытянула репку. И увидели мышку, выглядывающую из норки. «А я что, я ничего, я вам помогала репку из земли вытаскивать, труд облегчила!» Мышка оправдывается, а предприниматели ругаются: «Незаконный захват частной собственности, в суд будем подавать, в общество по защите прав потребителей жаловаться!». Тут вся компания решила обязать Мышку помогать на уборке остальных репок.



Хороший урожай репки получился. Дед свою часть в сахарное производство вложил, да другая это сказка будет, а бабка с Ваней и Машей часть урожая на колхозном рынке продали и появились у них деньги на осуществление мечты, как и планировали. Так что к учебному году у Вани и Маши были новенькие электросамокаты.

МОУ лицей «МК № 2»

Приехали Ваня и Маша к бабушке на осенние каникулы на новых электросамокатах и стали планировать семейный бюджет на следующий год. Ведь если все правильно рассчитаешь, то и мечты могут осуществиться!



Джанкой - 2021